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Çàäà÷à A. Âåðåâî÷êè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: ropes.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: ropes.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ñ óòðà øåë äîæäü, è íè÷åãî íå ïðåäâåùàëî áåäû. Íî ê îáåäó âûãëÿíóëî ñîëíöå, è â ëàãåðü

çàãëÿíóëà ÑÝÑ. Ïðîéäÿ ïî âñåì äîìèêàì è êîðïóñàì, ÑÝÑ âûíåñëà ñëåäóþùèé âåðäèêò: áåëüå-

âûå âåðåâêè â æèëûõ äîìèêàõ íå óäîâëåòâîðÿþò íîðìàì ÑÝÑ. Êàê âûÿñíèëîñü, â êàæäîì äîìèêå

äîëæíî áûòü ðîâíî ïî îäíîé áåëüåâîé âåðåâêå, è âñå âåðåâêè äîëæíû èìåòü îäèíàêîâóþ äëèíó. Â

ëàãåðå èìååòñÿ N áåëüåâûõ âåðåâîê è K äîìèêîâ. ×òîáû ëàãåðü íå çàêðûëè, òðåáóåòñÿ òàê íàðåçàòü

äàííûå âåðåâêè, ÷òîáû ñðåäè ïîëó÷èâøèõñÿ âåðåâî÷åê áûëî K îäèíàêîâîé äëèíû. Ðàçìåð øòðàôà

îáðàòíî ïðîïîðöèîíàëåí äëèíå áåëüåâûõ âåðåâîê, êîòîðûå áóäóò ðàçâåøåíû â äîìèêàõ. Ïîýòîìó

íà÷àëüñòâî ëàãåðÿ ñòðåìèòüñÿ ìàêñèìèçèðîâàòü äëèíó ýòèõ âåðåâî÷åê.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå çàäàíû äâà ÷èñëà � N (1 6 N 6 10001) è K (1 6 K 6 10001). Äàëåå â êàæäîé
èç ïîñëåäóþùèõ N ñòðîê çàïèñàíî ïî îäíîìó ÷èñëó � äëèíå î÷åðåäíîé áåëüåâîé âåðåâêè. Äëèíà

âåðåâêè çàäàíà â ñàíòèìåòðàõ. Âñå äëèíû ëåæàò â èíòåðâàëå îò 1 ñàíòèìåòðà äî 100 êèëîìåòðîâ

âêëþ÷èòåëüíî.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé ôàéë ñëåäóåò âûâåñòè îäíî öåëîå ÷èñëî � ìàêñèìàëüíóþ äëèíó âåðåâî÷åê, óäîâëå-

òâîðÿþùóþ óñëîâèþ, â ñàíòèìåòðàõ. Â ñëó÷àå, åñëè ëàãåðü çàêðîþò, âûâåäèòå 0.

Ïðèìåðû

ropes.in ropes.out

4 11

802

743

457

539

200

Ñòðàíèöà 1 èç 5
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Çàäà÷à B. Êîðåíü êóáè÷åñêîãî óðàâíåíèÿ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: cubroot.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: cubroot.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Äàíî êóáè÷åñêîå óðàâíåíèå ax3 + bx2 + cx+ d = 0 (a ̸= 0). Èçâåñòíî, ÷òî ó ýòîãî óðàâíåíèÿ åñòü
ðîâíî îäèí êîðåíü. Òðåáóåòñÿ åãî íàéòè.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Âî âõîäíîì ôàéëå ÷åðåç ïðîáåë çàïèñàíû ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà: −1000 6 a, b, c, d 6 1000.

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå åäèíñòâåííûé êîðåíü óðàâíåíèÿ ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 5 çíàêîâ ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷-

êè.

Ïðèìåðû

cubroot.in cubroot.out

1 -3 3 -1 1

-1 -6 -12 -7 -1.000000

Ñòðàíèöà 2 èç 5
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Çàäà÷à C. Äðåìó÷èé ëåñ

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: forest.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: forest.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

×òîáû ïîìåøàòü ïîÿâëåíèþ ÑÝÑ â ëàãåðå, àäìèíèñòðàöèÿ ËÊØ ïåðåêîïàëà åäèíñòâåííóþ äî-

ðîãó, ñîåäèíÿþùóþ �Áåðåíäååâû ïîëÿíû� ñ Ñóäèñëàâëåì, òåïåðü ïðîåõàòü ïî íåé íåâîçìîæíî. Îäíà-

êî, òðóäíîñòè íå îñòàíîâèëè èíñïåêöèþ, õîòÿ äëÿ ÑÝÑ îñòàåòñÿ òîëüêî îäíà âîçìîæíîñòü � äîéòè

äî ëàãåðÿ ïåøêîì. Êàê èçâåñòíî, Ñóäèñëàâëü íàõîäèòñÿ â ïîëå, à �Áåðåíäååâû ïîëÿíû� � â ëåñó.

• Ñóäèñëàâëü íàõîäèòñÿ â òî÷êå ñ êîîðäèíàòàìè (0, 1).
• �Áåðåíäååâû ïîëÿíû� íàõîäÿòñÿ â òî÷êå ñ êîîðäèíàòàìè (1, 0).
• Ãðàíèöà ìåæäó ëåñîì è ïîëåì � ãîðèçîíòàëüíàÿ ïðÿìàÿ y = a, ãäå a � íåêîòîðîå ÷èñëî

(0 6 a 6 1).
• Ñêîðîñòü ïåðåäâèæåíèÿ ÑÝÑ ïî ïîëþ ñîñòàâëÿåò Vp, ñêîðîñòü ïåðåäâèæåíèÿ ïî ëåñó � Vf .

Âäîëü ãðàíèöû ìîæíî äâèãàòüñÿ êàê ïî ëåñó, òàê è ïî ïîëþ.

Àäìèíèñòðàöèÿ ËÊØ õî÷åò óçíàòü, ñêîëüêî âðåìåíè ó íåå îñòàëîñü äëÿ ïîäãîòîâêè ê âèçèòó

ÑÝÑ. Îíà ïîïðîñèëà âàñ âûÿñíèòü, â êàêîé òî÷êå èíñïåêöèÿ ÑÝÑ äîëæíà âîéòè â ëåñ, ÷òîáû äîéòè

äî �Áåðåíäååâûõ ïîëÿí� êàê ìîæíî áûñòðåå.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæàòñÿ äâà ïîëîæèòåëüíûõ öåëûõ ÷èñëà � Vp è Vf

(1 6 Vp, Vf 6 105). Âî âòîðîé ñòðîêå ñîäåðæèòñÿ åäèíñòâåííîå âåùåñòâåííîå ÷èñëî � êîîðäèíà-

òà ïî îñè Oy ãðàíèöû ìåæäó ëåñîì è ïîëåì a (0 6 a 6 1)

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â åäèíñòâåííîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà âûâåäèòå âåùåñòâåííîå ÷èñëî ñ òî÷íîñòüþ íå ìåíåå 7

çíàêîâ ïîñëå çàïÿòîé � êîîðäèíàòà ïî îñè Ox òî÷êè, â êîòîðîé èíñïåêöèÿ ÑÝÑ äîëæíà âîéòè â

ëåñ.

Ïðèìåðû

forest.in forest.out

5 3

0.4

0.783310604

5 5

0.5

0.500000000

Ñòðàíèöà 3 èç 5
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Çàäà÷à D. Äëÿ ëþáèòåëåé ñòàòèñòèêè

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: queries.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: queries.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû (4 ñåêóíäû äëÿ Python 3)

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Âû íèêîãäà íå çàäóìûâàëèñü íàä òåì, ñêîëüêî ÷åëîâåê çà ãîä ïåðåâîçÿò òðàìâàè ãîðîäà ñ äåñÿ-

òèìèëëèîííûì íàñåëåíèåì, â êîòîðîì êàæäûé òðåòèé æèòåëü ïîëüçóåòñÿ òðàìâàåì ïî äâà ðàçà â

äåíü?

Ïðåäïîëîæèì, ÷òî íà ïëàíåòå Çåìëÿ n ãîðîäîâ, â êîòîðûõ åñòü òðàìâàè. Ëþáèòåëè ñòàòèñòèêè

ïîäñ÷èòàëè äëÿ êàæäîãî èç ýòèõ ãîðîäîâ, ñêîëüêî ÷åëîâåê ïåðåâåçåíî òðàìâàÿìè ýòîãî ãîðîäà çà

ïîñëåäíèé ãîä. Èç ýòèõ äàííûõ áûëà ñîñòàâëåíà òàáëèöà, â êîòîðîé ãîðîäà áûëè îòñîðòèðîâàíû

ïî àëôàâèòó. Ïîçæå âûÿñíèëîñü, ÷òî äëÿ ñòàòèñòèêè íàçâàíèÿ ãîðîäîâ íåñóùåñòâåííû, è òîãäà èõ

ïðîñòî çàìåíèëè ÷èñëàìè îò 1 äî n. Ïîèñêîâàÿ ñèñòåìà, ðàáîòàþùàÿ ñ ýòèìè äàííûìè, äîëæíà

óìåòü áûñòðî îòâå÷àòü íà âîïðîñ, åñòü ëè ñðåäè ãîðîäîâ ñ íîìåðàìè îò l äî r òàêîé, ÷òî çà ãîä

òðàìâàè ýòîãî ãîðîäà ïåðåâåçëè ðîâíî x ÷åëîâåê. Âàì ïðåäñòîèò ðåàëèçîâàòü ýòîò ìîäóëü ñèñòåìû.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâîé ñòðîêå äàíî öåëîå ÷èñëî n, 0 < n < 70 000. Â ñëåäóþùåé ñòðîêå ïðèâåäåíû ñòàòèñòè÷å-

ñêèå äàííûå â âèäå ñïèñêà öåëûõ ÷èñåë ÷åðåç ïðîáåë, i-å ÷èñëî â ýòîì ñïèñêå � êîëè÷åñòâî ÷åëîâåê,

ïåðåâåçåííûõ çà ãîä òðàìâàÿìè i-ãî ãîðîäà. Âñå ÷èñëà â ñïèñêå ïîëîæèòåëüíû è íå ïðåâîñõîäÿò

109 − 1. Â òðåòüåé ñòðîêå äàíî êîëè÷åñòâî çàïðîñîâ q, 0 < q < 70 000. Â ñëåäóþùèõ q ñòðîêàõ ïå-

ðå÷èñëåíû çàïðîñû. Êàæäûé çàïðîñ � ýòî òðîéêà öåëûõ ÷èñåë l, r è x, çàïèñàííûõ ÷åðåç ïðîáåë

(1 6 l 6 r 6 n, 0 < x < 109).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Âûâåäèòå ñòðîêó äëèíû q, â êîòîðîé i-é ñèìâîë ðàâåí 1, åñëè îòâåò íà i-é çàïðîñ óòâåðäèòåëåí,

è 0 â ïðîòèâíîì ñëó÷àå.

Ïðèìåðû

queries.in queries.out

5

123 666 314 666 434

5

1 5 314

1 5 578

2 4 666

4 4 713

1 1 123

10101

Ñòðàíèöà 4 èç 5
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Çàäà÷à E. Ïîåçäà

Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: trains.in

Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: trains.out

Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 1 ñåêóíäà

Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Â ñâÿçè ñ ó÷àñòèâøèìñÿ ÷èñëîì àâàðèé íà æåëåçíîäîðîæíîé âåòêå Êîñòðîìà�Ñóäèñëàâëü, ðóêî-

âîäñòâî æåëåçíîé äîðîãè ðåøèëî èçìåíèòü ãðàôèê äâèæåíèÿ ïîåçäîâ. Òùàòåëüíûé àíàëèç ñîñòîÿ-

íèÿ æåëåçíîäîðîæíîãî ïîëîòíà ïîêàçàë, ÷òî îïòèìàëüíûì ÿâëÿåòñÿ ñëåäóþùèé ãðàôèê äâèæåíèÿ

ïîåçäîâ ñ ó÷åòîì îñòàíîâîê íà ñòàíöèÿõ: ñíà÷àëà ïîåçä èäåò íà ïðîòÿæåíèè T1 ìèíóò ñî ñêîðîñòüþ

V1 ìåòðîâ â ìèíóòó, çàòåì T2 ìèíóò ñî ñêîðîñòüþ V2 ìåòðîâ â ìèíóòó, ..., íàêîíåö, TN ìèíóò ñî ñêî-

ðîñòüþ VN ìåòðîâ â ìèíóòó. Â òå÷åíèå íåêîòîðûõ èíòåðâàëîâ ïîåçä ìîæåò ñòîÿòü (ñêîðîñòü ðàâíà

0).

Ïî äåéñòâóþùåé èíñòðóêöèè îáåñïå÷åíèÿ áåçîïàñíîñòè äâèæåíèÿ ïîåçäîâ ðàññòîÿíèå ìåæäó ëî-

êîìîòèâàìè äâóõ ñëåäóþùèõ äðóã çà äðóãîì ïîåçäîâ äîëæíî áûòü íå ìåíåå L ìåòðîâ. Îïðåäåëèòå

ìèíèìàëüíî äîïóñòèìûé èíòåðâàë â ìèíóòàõ ìåæäó îòïðàâëåíèÿìè ïîåçäîâ, ïîçâîëÿþùèé èì äâè-

ãàòüñÿ ïî ýòîìó ãðàôèêó áåç îïàñíîãî ñáëèæåíèÿ.

Ôîðìàò âõîäíûõ äàííûõ

Â ïåðâûõ äâóõ ñòðîêàõ âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèòñÿ äâà íàòóðàëüíûõ ÷èñëà, çàäàþùèå ìèíè-

ìàëüíî äîïóñòèìîå ðàññòîÿíèå L è êîëè÷åñòâî ó÷àñòêîâ ïóòè N (100 6 L 6 10 000, 1 6 N 6 1000).
Äàëåå ñëåäóåò N ïàð öåëûõ ÷èñåë Ti è Vi, çàäàþùèõ ãðàôèê äâèæåíèÿ ïîåçäîâ (1 6 Ti 6 1000,
0 6 Vi 6 1000).

Ôîðìàò âûõîäíûõ äàííûõ

Â âûõîäíîé ôàéë íåîáõîäèìî âûâåñòè èñêîìûé èíòåðâàë ìåæäó îòïðàâëåíèÿìè ïîåçäîâ â ìè-

íóòàõ, íå ìåíåå ÷åì ñ òðåìÿ âåðíûìè çíàêàìè ïîñëå äåñÿòè÷íîé òî÷êè.

Ïðèìåðû

trains.in trains.out

1000

4

10 0

30 80

15 0

20 100

27.500

Ñòðàíèöà 5 èç 5


